







### કેન્દ્રીય ગૃહ તથા સહકાર મંત્રી શ્રી અમિતભાઈ શાહેના હસ્તે અમદાવાદ શહેરી વિકાસ સત્તામંડળ દ્વારા અંદાજિત રૂપિયા ૨૧૦ કરોડથી વધુના પ્રજલક્ષી વિવિધ વિકાસ કાર્યોનું લોકાર્પણ અને ખાતમુહૂર્ત સંપન્ન



### ગાંધીનગર લોકસભા વિસ્તારમાં રૂ.૨૧૧ કરોડના વિવિધ વિકાસલક્ષી કાર્યોનું લોકાર્પણ તેમજ ખાતમુહૂર્ત કરતા ગાંધીનગર લોકસભા મતક્ષેત્રના જનપ્રિય સાંસદ તેમજ કેન્દ્રીય ગૃહ અને સહકાર મંત્રીશ્રી અમિતભાઈ શાહે

ગાંધીનગર, લોકસભા વિસ્તારમાં રૂ. ૨૧૧ કરોડના વિવિધ વિકાસલક્ષી કાર્યોનું લોકાર્પણ તેમજ ખાતમુહૂર્ત કર્યું હતું. શ્રી અમિતભાઈ શાહે ઓડા દ્વારા રૂ. ૮૪.૮૫ કરોડના ખર્ચથી નિર્માણ પામેલ બોપલ વોટર સપ્લાય પ્રોજેક્ટ, ગોધાવી ખાતે રૂ. ૬.૯૮ કરોડના ખર્ચે તૈયાર થયેલ અદ્યતન સ્પોર્ટ્સ કોમ્પ્લેક્સ, રૂ. ૮ કરોડના ખર્ચે ઈજી નીલકમલ આવાસ યોજના હેઠળ ૭૦ આવાસોનું લોકાર્પણ તેમજ રૂ. ૭૦.૭૨ કરોડના ખર્ચે એસ.પી. રીંગ રોડ કમોડ જંકશન પર ફ્લાય ઓવરબ્રિજ, રૂ. ૧૨.૬૩ કરોડના ખર્ચે મણિપુર-ગોધાવી રસ્તા પર કેનાલ બ્રિજ બનાવવા ઉપરાંત રૂ. ૧૦.૧૭ કરોડના ખર્ચે મિશન મિલિયન ટ્રીઝ અને આઝાદીના અમૃત મહોત્સવ અંતર્ગત ૬.૦૬ કરોડના ખર્ચે ટ્રી પ્લાન્ટેશન પ્રોજેક્ટ, ઓડા સમાવિષ્ટ ગ્રામ્ય વેસ્ટ મેનેજમેન્ટની કામગીરી, કલોલ ખાતે રૂ. ૨.૬૧ કરોડના ખર્ચે કપિલેશ્વર તળાવના રી-ડેવલપમેન્ટની કામગીરી, બોરીસણા ગામે રૂ. ૧.૮૨ કરોડના ખર્ચે પમ્પિંગ સ્ટેશનના અપગ્રેડેશનના કાર્ય સહિતના કામોનું ખાતમુહૂર્ત કર્યું હતું તેમજ કચરાના કલેક્શન અને નિકાલ માટેના વાહનોને પ્રસ્થાપન કરાવ્યું હતું. શ્રી શાહે અમદાવાદ શહેર અને ઓડાના ૧૪ તળાવોને



વિસ્તાર કે જંગલોમાં રહેતા આદિવાસી અને વનવાસી નાગરિક, સાગર કિનારે રહેતા સાગરખેડુઓના વિકાસ, ખેડૂતલક્ષી કામગીરી, ગ્રામીણ-શહેરી વિકાસ, ઔદ્યોગિક રોકાણ લાવવા કે આધુનિક ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર તેમજ રોડ-રસ્તા-ફ્લાયઓવરની વાત હોય, મેટ્રો લાવવાની હોય કે પર્યાવરણ કેન્ડલી બસોની વાત હોય, પ્રત્યેક ક્ષેત્રમાં ગુજરાતમાં વિકાસ સુનિશ્ચિત કરવાની કટિબદ્ધતા સાથે શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ કાર્ય કર્યું છે. ૨૦૧૪માં શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના દેશના વડાપ્રધાન થયા બાદ પણ શ્રીમતી આનંદીબેન પટેલ થી લઈને આજે મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલ સુધી ગુજરાતમાં વિકાસની પરંપરા આજે પણ અવિરત રૂપથી ચાલુ છે. શ્રી અમિતભાઈ શાહે જણાવ્યું હતું કે, પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી આઝાદીના અમૃત મહોત્સવના વર્ષમાં દેશના બાળકો,

તિરંગો ફરકાવીને આપણને સૌને દેશને આઝાદી અપાવવા માટે સંઘર્ષ કરી પોતાનો જીવ ન્યોછાવર કરનાર અને ક નામી અનામી સ્વતંત્ર સેનાનીઓનું સ્મરણ કરી શ્રદ્ધાંજલિ આપવાનો અવસર પ્રાપ્ત થયો છે. શ્રી શાહે તમામ નાગરિકોને તિરંગો લગાવીને તેની સેલ્ફી ભારત સરકારની વેબસાઈટ પર અપલોડ કરવા આહવાન કર્યું હતું. શ્રી અમિતભાઈ શાહે વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, આજથી ૧૫ વર્ષ પહેલાં આદરણીય શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી જ્યારે ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી હતા ત્યારે જાસપુરમાં વિશ્વકલાનો અદ્યતન વોટર શુદ્ધિકરણ પ્લાન્ટ બનાવી ઓડા સમાવિષ્ટ વિસ્તારમાં નર્મદા મૈયાનું શુદ્ધ પાણી આપવાની શરૂઆત થઈ હતી અને આજે ૮૪.૮૫ કરોડના ખર્ચથી નિર્માણ પામેલ બોપલ વોટર સપ્લાય પ્રોજેક્ટ થકી બોપલ-બુમા વિસ્તારના નાગરિકો આ કડી થી જોડાયા છે. શ્રી શાહે બોપલ-બુમા વિસ્તારની રહેણાંક સોસિટીઓને કહ્યું જ ઝડપથી સંકલ્પને સિદ્ધ કરવાની નેમ સાથે પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના આહવાન અનુસાર સમસ્ત દેશવાસીઓ અને ગાંધીનગર લોકસભા વિસ્તારના સૌ નાગરિકોને ૧૩,૧૪ અને ૧૫ ઓગસ્ટે નિવાસસ્થાન, ઓફીસ, કારખાના, કોમ્પ્લેક્સ દરેક સ્થાનોએ તિરંગો લગાવીને આઝાદીના અમૃત મહોત્સવની ઉજવણી કરીએ. નાગરિકોને ઈ-કોમર્સ સાઈટ, કો-ઓપરેટિવ સોસાયટી, પોસ્ટ ઓફીસ સહિતના સ્થાનોએ થી રાષ્ટ્રધ્વજ ઉપલબ્ધ થશે. ૧૩, ૧૪ અને ૧૫ કમાંકમાં ગાંધીનગર લોકસભામાં સમાવિષ્ટ ત્રણ ગામનો સમાવેશ કરાયો છે. નેનો તરલ યુરિયા બનાવતું વિશ્વનું સૌપ્રથમ કારખાનું કલોલ ખાતે કાર્યરત થયું છે. ગાંધીનગર લોકસભા વિસ્તારમાં ડિસેમ્બર મહિના સુધીમાં 'હર ધર, નલ સે જલ' યોજના પ્રત્યેક ઘર સુધી પહોંચાડવાનું તેમજ પ્રધાનમંત્રી આયુષમાન ભારત યોજનાનો મહત્તમ લાભ અપાવવાનું લક્ષ્યાંક મૂકવામાં આવ્યું છે. આજે ગાંધીનગર લોકસભા વિસ્તારમાં ભારત સરકાર અને ગુજરાત સરકારના સહયોગે પ્રયાસથી વિકાસના અનેકવિધ કામો થઈ રહ્યા છે તેનો મને અનહદ આનંદ છે. મને સંપૂર્ણ વિશ્વાસ છે કે વર્ષ ૨૦૨૪ સુધીમાં ગાંધીનગર લોકસભા વિસ્તાર દેશના સૌથી વિકસિત લોકસભા વિસ્તાર તરીકે ઓળખાશે. આ પ્રસંગે રાજ્ય સરકારના મંત્રીશ્રી ઋષિકેશભાઈ પટેલ, અમદાવાદના મેયરશ્રી કિરીટભાઈ પરમાર, રાજ્યસભાના સાંસદશ્રી નરહરી અમીન, અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનના સ્ટેન્ડિંગ કમિટીના ચેરમેનશ્રી હિતેશભાઈ બારોટ, અમદાવાદ શહેર ભાજપ પ્રમુખશ્રી અમિત શાહ, અમદાવાદ જિલ્લા ભાજપ પ્રમુખશ્રી હર્ષદગીરી ગોસ્વામી, ચારાસભ્યશ્રીશ્રી શ્રી પ્રદિપસિંહ જોશી, શ્રી બાબુભાઈ જે. પટેલ, શ્રી કનુભાઈ પટેલ, શ્રી અરવિંદભાઈ પટેલ, શ્રી કિશોર ચૌહાણ, કલોલ નગરપાલિકાના પ્રમુખ શ્રીમતી ઉર્વશીબેન પટેલ, અત્યાધુનિક અને ભવ્યાતિભવ્ય બનાવવામાં આવનાર છે. ખૂબ આનંદની વાત છે કે સમગ્ર દેશમાં આદર્શ ગ્રામ તરીકે એક થી પાંચ કમાંકમાં ગાંધીનગર લોકસભામાં સમાવિષ્ટ ત્રણ ગામનો સમાવેશ

# અમદાવાદમાં સરેરાશ ૪ ઇંચ વરસાદ વરસ્યો, સૌથી વધુ ચકુડિયા મહાદેવ વિસ્તારમાં ૭ ઇંચ વરસાદ

અમદાવાદ, તા. ૨૪ હવામાન વિભાગની આગાહી મુજબ ફરી એક વખત ગુજરાતમાં સાર્વત્રિક મેઘભરે થઈ છે. ખાસ કરીને અમદાવાદમાં પણ શનિવારે મોડી સાંજે શરૂ થયેલો વરસાદ રાતભર ધીમી ધારે વરસતો રહ્યો. અમદાવાદ શહેરમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં સરેરાશ ૪ ઇંચ વરસાદ વરસ્યો છે. અમદાવાદમાં થોડા ઘણા વરસાદમાં જ પૂર્વના અનેક વિસ્તારોમાં પાણી ભરાતાં લોકોને ફરી હાલાકી વેઠવાનો વારો આવ્યો છે. તો અમદાવાદમાં અવિરત વરસાદને કારણે છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૨ વ્યક્તિઓના મોત નિપજ્યા છે.



અમદાવાદ શહેરમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં સરેરાશ ૪ ઇંચ વરસાદ વરસ્યો છે. સૌથી વધુ ચકુડિયા મહાદેવ વિસ્તારમાં ૭ ઇંચ વરસાદ વરસ્યો છે. અમદાવાદમાં દક્ષિણ ઝોનમાં સરેરાશ ૬ ઇંચ

વરસાદ ખાબક્યો છે. તો પૂર્વ વિસ્તારમાં સરેરાશ ૫ ઇંચ વરસાદ વરસ્યો છે. ઉત્તર, પશ્ચિમ અને મધ્ય ઝોનમાં સરેરાશ ૩.૫ ઇંચ વરસાદ પડ્યો છે. મણિનગરમાં ૬.૫ ઇંચ વરસાદ પડ્યો છે. રામોલ, ઓઢવ અને વિરાટનગરમાં ૫-૫ ઇંચ વરસાદ થયો છે. તો વટવામાં ૪.૫ ઇંચ વરસાદ ખાબક્યો છે. અમદાવાદના પૂર્વ વિસ્તારમાં મોડી રાત્રે ધોધમાર વરસાદ વરસતાં જળબંધાકારની સ્થિતિ સર્જાઈ છે. અમદાવાદ પૂર્વના અનેક વિસ્તારો એવા છે જ્યાં થોડો પણ વરસાદ પડે એટલે વરસાદી પાણી ભરાઈ જાય છે. જેમાંનો એક છે સરસપુર પ્રહલાદનગર, મકરબા, વેજલપુર, બોડકદવે, હાટકેશ્વર, ઈસનપુર,

આંબાવાડી, નવરંગપુરા, બાપુનગર, નરોડા, અમરાઈવાડી, સરસપુર, કાલુપુર, ચાંદબેડા, ચાંદલોડિયા, નારાણપુરા, મણિનગર સહિતના વિસ્તારોમાં વરસાદ પડ્યો છે. આગામી ૨ દિવસ રાજ્યના કેટલાક વિસ્તારોમાં ભારે તો વિસ્તારમાં પણ પાણી ભરાયા છે. અમદાવાદના ભાઈપુરા વોર્ડના અનેક વિસ્તારો પાણીમાં ગરકાવ થયા છે. સાંઈભાબાનગર અને અન્ય સોસાયટીઓમાં લોકોના ઘરોમાં પાણી ઘુસી ગયા છે. અમદાવાદના પશ્ચિમ વિસ્તારમાં પણ સારો વરસાદ વરસ્યો છે. શહેરના પ્રહલાદનગર, મકરબા, વેજલપુર, બોડકદવે, હાટકેશ્વર, ઈસનપુર,

### અમદાવાદમાં નિવૃત્ત ક્લાસ-૨ અધિકારીએ દારુ પીવા બાબતે ઝઘડો થતા પુત્રની હત્યા કરી

અમદાવાદ, તા. ૨૪ અમદાવાદ શહેરમાં પિતાએ પુત્રની હત્યા કરી લોવાનો ઘટના અંગે મળી આવ્યાં હોવાની ઘટનામાં સીસીટીવી ફૂટેજના આધારે કાઈમ બ્રાંચની ટીમ આંબાવાડીમાં રહેતા નિવૃત્ત ક્લાસ-૨ અધિકારી નિલેશ જોશીના ઘર સુધી પહોંચી હતી. ઘરમાંથી લોહીના ડાઘ તેમ જ મૃતદેહના અન્ય કેટલાક અવશેષો મળી આવ્યા હતા, જેમાં ખુદ પિતા એ જ દીકરાની હત્યા કરીને શરીરના ટુકડા કરીને ફેંક્યા હોવાનો ઘટના અંગે અમદાવાદ કાઈમ બ્રાંચને નિલેશ જોશીની ઘર પકડ કરી છે. નિલેશ જોશી આંબાવાડી વિસ્તારની એક સોસાયટીમાં રહેતા હતા. પુત્ર સાથે દારૂ પીવા બાબતે ઝઘડો થતાં પિતાએ પુત્રની હત્યા કરી નાખી હતી. પિતાએ હત્યા કર્યા બાદ લાશના અલગ અલગ ટુકડા કરીને પોલિથીન બેગમાં મૂકીને અલગ અલગ વિસ્તારમાં નાખવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો અને ત્યારબાદ આરોપી રાજસ્થાન ભાગી ગયો હતો જ્યાંથી પોલીસે તેને પકડીને અમદાવાદ લઈ આવી છે હજી આ કેસની ખૂટતી કડીઓ શોધવા માટે આરોપીની પૂછપરછ ચાલી રહી છે આરોપી નિલેશ જોશી નિવૃત્ત સરકારી કર્મચારી છે. વાસણ, કલગી ચાર રસ્તા પાસેથી અંગે મળી આવતાં પોલીસે બંને જગ્યાની આસપાસના રૂટના સીસીટીવી ફૂટેજ એકત્રિત કરવાનું શરૂ કર્યું હતું, જેમાં એક સ્કૂટર પર એક વૃદ્ધ પોલિથીન બેગમાં અવશેષો લઈને જતા સ્પષ્ટ દેખાયા હતા. ફૂટેજના આધારે રૂટ કલ્પિત કરી પોલીસે આંબાવાડીમાં આવેલી સુનિતા સોસાયટીના એક મકાન સુધી પહોંચી હતી. પોલીસે તપાસ કરતા તેમાં નિલેશ જોશી (એસટીના નિવૃત્ત ક્લાસ-૨ અધિકારી) રહેતા હોવાનું જાણવા મળ્યું હતું. પોલીસે તપાસ કરતા જાણવા મળ્યું હતું કે, નિલેશ જોશીનાં પત્નીનું અવસાન થયું હતું અને ઉપરના માળે તેમના દીકરા હિતેશ સાથે રહેતા હતા. જ્યારે તે જ મકાનના નીચેના માળે તેમનાં બહેન રહેતાં હતાં. પોલીસે ઉપરના માળે તપાસ કરતા લોહીના ડાઘ તેમ જ અન્ય અવશેષો મળી આવ્યા હતા, જેના આધારે પોલીસે નિલેશ જોશીની અટકાયત કરી પૂછપરછ શરૂ કરી હતી.



### શિક્ષણમંત્રીશ્રી જીતુભાઈ વાઘાણીની ઉપસ્થિતિમાં SGVP સંચાલિત 'દર્શનમ' સંસ્કૃત સંસ્થાના 'દર્શનમ' રિસર્ચ સેન્ટર અને સ્માર્ટ ક્લાસનો ઉદ્ઘાટન પ્રસંગ યોજાયો

'દર્શનમ' શિક્ષણ, સંસ્કૃતિ અને કળાનો સુભગ સમન્વય: શ્રી જીતુભાઈ વાઘાણી સંસ્કૃત સહિત વેદો, યજ્ઞ વિધિ-વિધાન અને અનેકવિધ આધુનિક વિષયોનું જીવનલક્ષી શિક્ષણ થકી વિદ્યાર્થીઓ ખરા અર્થમાં સર્વાંગી વિકાસ સાધે છે: શ્રી જીતુભાઈ વાઘાણી આજરોજ SGVP ગુરુકુલ છારોડી ખાતે 'દર્શનમ' સંસ્કૃત સંસ્થાના રિસર્ચ સેન્ટર, સ્માર્ટ ક્લાસ, કોમ્પ્યુટર લેબ, લેન્ગ્વેજ લેબ અને ખગોળ-ભૂગોળ લેબનું શિક્ષણમંત્રી શ્રી જીતુભાઈ વાઘાણીના વરદહસ્તે ઉદ્ઘાટન કરવામાં આવ્યું. આ પ્રસંગે શ્રી જીતુભાઈ વાઘાણીએ જણાવ્યું કે, સંસ્કૃત ભાષા અને સંસ્કારસભર સભ્યતા તાણાવાણાની જેમ વણાયેલા છે. વેદોના અધ્યયનથી ઘણીખરી જીવનલક્ષી સમસ્યાઓનું સુચારુ સમાધાન શક્ય બને છે. સંસ્કૃત ભાષાના મહત્વને SGVP અને 'દર્શનમ' સંસ્કૃત મહાવિદ્યાલયે સુપેરે સમજ્યું છે. આજે અહીં સંસ્કૃત વિષય અને યજ્ઞ વિધિ-વિધાનના પ્રાથમિક શિક્ષણ અને પરંપરાગત અધ્યયન ઉપરાંત અંગ્રેજી ભાષા, કોમ્પ્યુટર, સંગીત, યોગ, સ્વિમિંગ તેમજ વિવિધ રમત-ગમતોની સઘન તાલીમ દ્વારા વિદ્યાર્થીઓને કારકિર્દી ઘડતર અને જીવન ઘડતર માટે તૈયાર કરવામાં આવે છે. પ્રાચીન અને આધુનિક વિષયોના જીવનલક્ષી શિક્ષણ થકી વિદ્યાર્થીઓ ખરા અર્થમાં સર્વાંગી વિકાસ સાધે છે. આ પ્રસંગે જ્યેષ્ઠ સામાજિક માધવપ્રિયદાસજીએ જણાવ્યું કે, સંસ્કૃત વિશ્વધર્મની ભાષા છે. ગ્રીક, રોમન, લેટિન જેવી અનેક પ્રાચીન સંસ્કૃતિઓ અને અનેક ભાષાઓનું મૂળ આપણી દેવભાષા સંસ્કૃતમાં છે. SGVP ના પ્રાગણમાં શરૂ થઈ રહેલું આ રિસર્ચ સેન્ટર ખાલી ભાષાકીય રિસર્ચ સેન્ટર ના બની રહે અને જ્ઞાન વિજ્ઞાનની ક્ષિતિજોને ઉજાગર કરે એ માટે સંસ્થા કટિબદ્ધ રહેશે. આ રિસર્ચ સેન્ટર દ્વારા પ્રાચીન શાસ્ત્રોમાં છૂપાયેલા જ્ઞાન થકી સમાજની સમસ્યાઓ અને વૈજ્ઞાનિક રહસ્યોના નિવારણ માટે સંશોધન કરવામાં આવશે. તેમણે વધુમાં ઉમેર્યું કે, ઋષિકુમારોના સર્વાંગી વિકાસ માટે સંસ્કૃત વિદ્યાલયને ૨૧મી સદીને અનુરૂપ આધુનિક બનાવવાનો ભગીરથ પ્રયાસ કરવામાં આવ્યો છે, જેમાં શ્રી સોમનાથ સંસ્કૃત યુનિવર્સિટી માન્યતા પ્રાપ્ત રિસર્ચ સેન્ટર, સ્માર્ટ ક્લાસ, કોમ્પ્યુટર લેબ, લેન્ગ્વેજ લેબ, ખગોળ-ભૂગોળ લેબ વગેરેનું નિર્માણ થયું છે. મસંચાલિત 'દર્શનમ' સંસ્કૃત મહાવિદ્યાલયમાં ધોરણ દર્શન આચાર્ય કક્ષા સુધીના વિદ્યાર્થીઓની નિ:શુલ્ક પૂરી પાડવામાં આવે છે, જેમાં ૧૮૦ જેટલા ઋષિકુમારો તથા ૩૫ સંતો- પાર્ષદો વિદ્યાભ્યાસ કરી રહ્યા છે. દર્શનમ સંસ્કૃત મહાવિદ્યાલયમાં દક્ષિણ ભારત, મહારાષ્ટ્ર, ઓરિસ્સા તથા ગુજરાતના પ્રકાંડ પંડિતો સેવા આપી રહ્યા છે. આ મહાવિદ્યાલય ગુજરાત માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડ, શ્રી સોમનાથ સંસ્કૃત યુનિવર્સિટી અને મહાર્ષિ સાંદિપની વેદ વિદ્યા પ્રતિષ્ઠાનમ (ઉજ્જૈન) દ્વારા માન્યતા પ્રાપ્ત મહાવિદ્યાલય છે. 'દર્શનમ' ગુજરાતની એકમાત્ર એવી પાઠશાળા છે જ્યાં ચારેય વેદોનો અભ્યાસ થઈ રહ્યો છે. અહીં કુલ ૫૦ ઋષિકુમારો સંપૂર્ણ વેદોનું કંઠસ્થીકરણ સાથે અભ્યાસ કરી રહ્યા છે.